

■ 关注2021年服贸会

我省利用服贸会平台举办专题推介会 抛出“橄榄枝”邀约自贸港

本报北京9月3日电（特派记者苏庆明）独有的政策优势、火热的投资氛围、良好的营商环境……9月3日，2021年中国国际服务贸易交易会海南专题推介会在京举行，吸引一大批国内外企业踊跃参与，发掘海南自贸港商机。

推介会上，省商务厅有关负责人介绍了海南自贸港政策优势、总体建设情况、产业发展规划、营商环境建设情况和服务贸易商机，商务部服贸司有关负责人就海南发展服务贸易致辞。省旅

文厅、海南生态软件园、海口复兴城互联网信息产业园、陵水黎安国际教育创新试验区、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、三亚市中医院等单位依次宣传推介。展现PPT上的一项项独有政策、一个个发展数据、一处处对比变化，说明了当今海南的发展活力，吸引到场嘉宾纷纷拍照记录，并积极与推介人员建立联系。

Tapestry、Inditex、Vertu、雅诗兰黛、联想、安永、德勤、华兴资本、建银

国际、华丽志、故宫文创、亚太医疗技术协会等来自互联网、金融、咨询、医疗、文创等领域的国内外知名机构代表，有关国家驻华使节参会。

“我们一直关注海南自贸港。更多更新的自贸港政策在持续出台，说明国家对海南自贸港寄予了很高期望，也展现海南发展的美好前景。我们在海南已经有投资，下一步将加大在海南的投资力度。”现代奢华配饰及生活方式类品牌公司Tapestry中国区副总裁周广

华告诉海南日报记者。

“海南自贸港具有明显的政策优势，如今我们和海南国际经发局合作，将把这一信息告知我们海内外广泛的读者群和合作伙伴，推动各类时尚品牌进军海南。”华丽志时尚杂志创始人黄劲表示。

还有许多的企业代表也纷纷表示，在自贸港政策加持下，海南旅游业、现代服务业、高新技术产业具有巨大商机，近期将到海南考察，寻求合作机会。

我省开放的服务贸易环境吸引参会企业关注 “到海南去”成为共同心声

■ 本报特派记者 苏庆明

“我国第一张跨境服务贸易负面清单就是关于海南的，这充分说明了海南的开放力度。”

9月3日，2021年中国国际服务贸易交易会在北京火热举行。服贸会开幕前几天，海南自贸港跨境服务贸易负面清单开始施行，这一举措传递的信号十分明确——开放。开放能带来商机，这让不少企业“盯”上海南。

“我们都知道负面清单出台实施后，海南已经成为国内服务贸易最开放的地方之一。”当天服贸会国家会议中心

心展区开馆后，从事医疗行业的邓先生便来到海南综合形象馆，流连在介绍海南自贸港政策及博鳌乐城国际医疗旅游先行区等园区的展板前。

邓先生介绍，他所在的企业需要拓展发展空间，尝试国际化路径，而拥有“零关税”优势，如今又叠加更开放服贸政策的海南，成为他关注的目标。“去海南从事医疗服务，有可能涉及跨境业务，具体要做什么，我们目前没有想好。”面对海南日报记者的提问，邓先生如此回答，“但我们的意思是觉得海南是值得考虑的，应该先去海南考察一番。”

青岛城市大脑投资开发股份有限公

司副总经理刘寅虎也来到海南馆，寻找建设数字城市、数字园区的投资机会。

“海南自贸港跨境服务贸易负面清单中有一类是信息传输、软件和信息技术服务业的负面清单。”刘寅虎表示，整个行业的开放有助于信息互联网产业发展，这也使国内企业受益。他说，海南自贸港企业和个人所得税优惠政策对企业极具吸引力，公司希望深度参与自贸港建设。数字化建设市场潜力巨大，希望能借助海南的开放机遇到海南投资，为海南各地及产业园区提供数字化解决方案，拓展公司业务版图。

“如今海南的现代服务业越来越开放，我们公司也想尽早把业务拓展到海南。”黑龙江亿林网络股份有限公司董事长孙甲子对海南日报记者表示，该公司同样从信息互联网行业，聚焦“云服务”和网络安全。

“我来到海南馆就是想进一步了解海南的特殊政策。”在海南馆向海口市投资促进局有关负责人了解有关投资优惠政策后，孙甲子向记者表示，公司有意把从国外接过来的外包业务落地海南，“如果一切顺利的话，我们将尽快召开股东大会讨论。”

（本报北京9月3日电）



非遗传承人
现场推介自贸港

9月3日，在国家会议中心海南综合形象馆内，在琼创业的国家级非物质文化遗产传承人胡艳现场展示泰蓝技艺，并通过其产品宣传推介海南自贸港，吸引了不少参展商的关注。 本报特派记者 袁琛 摄

我省13个优质教育资源引进项目今秋开学

■ 上接A01版

省教育厅基础教育处负责人表示，文昌、保亭两个市县的优质教育资源引进工作目前正在加快推进，其中，在省教育厅的牵线搭桥下，保亭正在与省级示范园海口湾幼儿园对接，托管协议近日即将签署；文昌正在与西南大学、省级示范园海南省机关第二幼儿园对接，争取近期达成托管协议。下一步，省教育厅将不折不扣落实好省委“查堵点、破难题、促发展”活动要求，力争在今年底前全部完成引进任务，并进一步推动已签约项目落实落地落好，为海南自贸港增加更多的优质教育资源，营造更好的营商环境。

三亚发放首批农村房地一体确权登记证

本报三亚9月3日电（记者黄媛艳）“房地产权证书我们盼了很久，现在拿到了，感觉很踏实，很高兴！”三亚市崖州区盐灶村村民唐才发拿着“红本子”，喜悦之情溢于言表。9月2日，唐才发在崖州区政府服务中心二楼领到了写有自己名字的确权登记证，这是崖州区农村房地一体及集体建设用地统一确权登记发证工作发放的首批证书，也是三亚发放的第一批证书。

农村房地一体及集体建设用地统一确权登记发证工作是指对集体土地范围内的农村宅基地、集体建设用地及地上永久性存续的、结构完整的农

村主要房屋实行统一权籍调查、统一确权登记、统一颁发不动产权证书。三亚市自然资源规划局崖州分局局长王华敏说，由于村民产权意识淡薄及历史遗留问题，三亚存在大量土地权属不清或取得土地证却没有房产证的情况，由此引发的产权纠纷屡见不鲜。通过全面推进农村不动产确权登记工作，对农村宅基地和集体建设用地使用权以及房屋所有权进行确认和保护，将赋予农民更多的财产权利，为农民增加财产性收入提供产权保障，为农业农村发展奠定基础。

据悉，三亚2020年12月选取了崖

州区城西村和盐灶村为试点，启动不动产测绘和权调工作。截至今年8月底，崖州区基本完成地籍测绘工作共计19376宗、权籍调查14785宗。第一批已完成发证；第二批870宗已完成初步调查及地籍测绘工作，正在各村委会进行15天的公示。

王华敏透露，下一步，三亚市自然资源规划局崖州分局将加快发证档案审核工作，分批次提交市不动产登记中心审批，在今年12月底之前基本完成确权登记发证工作。将农村不动产纳入不动产登记日常业务，基本实现不动产登记崖州区全覆盖，做到“应登尽登”。

海口市新冠肺炎病例清零

本报海口9月3日讯（记者张惠宁）海南日报记者9月3日从海口市卫健委获悉，该市8月1日确诊病例胡某经连续核酸检测均为阴性，结合影像学检查和临床表现等，达到治愈出院标准，已于9月2日下午按规定办理出院，并转运进行集中隔离医学观察。截至9月3日，今年海口市2例新增确诊病例全部治愈出院，实现新冠肺炎病例清零。

据介绍，定点医疗机构采取“一人一方案”的精细化诊疗模式，密切跟踪病情变化。按照集中患者、集中资源、集中救治的“四集中”原则，对患者实行一人一方、一人一团队，及时、科学、高效、有序开展救治。同时，推行中西医结合治疗，组织中医专家在内的多学科专家会诊，中药汤剂依据省中医专家会诊意见制定，强化中药应用。

未来7天海南多阵性降水

本报海口9月3日讯（记者习家鸿 通讯员刘爽 翁小芳 郝丽清）海南省气象台9月3日预报，未来7天（9月4日至

9月10日），全岛多阵性降水，局地有暴雨。气象部门建议海南岛东部地区成熟稻收割、晾晒应避开降雨时段。

陆地方面

预计9月4日至5日

海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨，其中东部、中部和南部的局地有暴雨。全岛大部地区最高气温30℃~34℃，最低气温中部地区21℃~23℃，其余地区23℃~26℃。

6日至10日

全岛有阵雨或雷阵雨、局地暴雨；各地气温变化不大



海洋方面

预计9月4日至5日

北部湾海面、海南岛四周海面、西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5级、雷雨时阵风7~9级。

6日至10日

北部湾海面和海南岛西部海面风力5级、雷雨时阵风7~9级；琼州海峡、海南岛东部和南部海面、西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5~6级、阵风7~8级。

制图/孙发强

2021中国特色旅游商品大赛获奖名单揭晓 海南获8个金奖

本报海口9月3日讯（记者赵优）9月3日，在第八届四川国际旅游交易博览会开幕式当天，2021中国特色旅游商品大赛评选结果揭晓。海南选送的旅游商品取得8金17银10铜的好成绩，获奖总数达35件，名列全国第三，其中，金奖总数

名列全国第二。

此次选拔出20000多件、1600多套旅游商品进入全国初赛，最终决出100个金奖、200个银奖、200个铜奖。经过激烈角逐，我省选送的海盐堂、全家福大礼包等8套（件）作品脱颖而出，获得金奖。

2021世界5G大会“5G应用设计揭榜赛决赛”举行 海南联通两个项目分获一、二等奖

本报讯（记者邵长春 通讯员林静）2021世界5G大会“5G应用设计揭榜赛决赛”近日在北京举行，海南联通两个项目分获一、二等奖。大会由北京市政府、国家发改委、科技部、工信部共同主办。

由省卫健委指导，海南联通与省卫健委统计信息中心负责，紫光展锐（上海）科技、江苏盖睿健康科技、上海联影医疗科技、华为、联通数科等多家企业参

与的“5G智慧医疗点亮海南健康岛”项目获得“5G应用设计揭榜赛决赛”一等奖，并获得唯一的最具投资价值奖项。

同时参赛的“中国（海南）南海博物馆5G创新项目”获得了二等奖，该项目基于5G与相关信息技术的融合，通过整合海岛自然环境资源、文物修复、人流智能统计等智能功能，构建以科技手段为支撑的博物馆旅游信息体系。

五指山市与海南农发行签订战略合作协议 深化政银合作 助推乡村振兴

本报五指山9月3日电（记者王培琳 通讯员杨洋）9月2日下午，农发行海南省分行与五指山市人民政府签订服务乡村振兴战略合作协议。根据协议，双方将围绕五指山市乡村振兴部署要求和区域发展规划，聚焦粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、农业现代化、农业农村建设、区域协调发展、生态文明建设等重点领域，加大合作力度，共同推进五指山市城乡基础民生项目建设和重点产业发展。

签约仪式后，双方还就政银合作事宜开展座谈，促进具体合作事项落实。

让大病患者 在岛内就能得到救治

■ 上接A01版

加快高层次人才引进步伐

省级临床医学中心建设的关键是人才队伍建设。我省将加快高层次人才引进步伐，力争在建设第一年完成学科带头人引进工作，同时加强建设期内学科人才队伍建设。各建设单位的学科人才队伍建设情况将作为项目终期验收的重要指标。

目前，各建设单位都在制定人才引进和培养工作方案。着眼长远，建立健全人才培养机制，通过“西部之光”访问学者、“精英人才”跟班学习、省际交叉

培训等形式，既用好各类人才培养项目，同时做好各类急需紧缺人才储备，推进人才梯队建设。

为做好人才服务保障工作，解除其后顾之忧，我省在落实购房、配偶就业、子女入学等优惠政策基础上，近期又推进人才医疗保障政策落实。通过加强人才就医绿色通道建设，优化人才就医流程，改善人才就医环境。

此外，我省将重点培养一批具有现代管理思维的医院管理人才。同时，着眼中层骨干培养，配强学科带头人，加强本土人才精英化的培养。每年选派50名本土技术骨干，前往国家卫生健康委直属委管医院进修培训。

值班主任：丁静 主编：梁君穷 美编：孙发强

2021年7月市县 地表水环境质量排名

按照《地表水环境质量标准》
(GB3838-2002)、《地表水环境质量评价办法(试行)》(环办〔2011〕22号)和《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》(环办监测〔2017〕51

号)等评价，2021年1—7月，全省地表水总体水质良好，监测的196个断面(点位)中：水质优良(I~III类)断面(点位)占87.3%，劣V类占1.5%。地表水环境质量排名靠前的市

排名	市县名称	城市水质指数	排名	市县名称	城市水质指数
1	三沙市	2.9173	11	乐东黎族自治县	4.0602
2	五指山市	3.2485	12	临高县	4.2677
3	琼中黎族苗族自治县	3.4010	13	琼海市	4.3359
4	陵水黎族自治县	3.6015	14	定安县	4.3447
5	澄迈县	3.6221	15	海口市	4.4363
6	万宁市	3.6263	16	儋州市	4.4891
7	保亭黎族苗族自治县	3.6305	17	东方市	4.4941
8	三亚市	3.8072	18	屯昌县	4.5654
9	白沙黎族自治县	3.8109	19	文昌市	5.1699
10	昌江黎族自治县	3.9371	/	/	/

海南省生态环境监测中心

2021年8月31日